

LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITETELOR ORĂȘENESC ȘI RAIONAL D. C. R. ARAD ȘI AL SFATURILOR POPULARE ORĂȘENESC ȘI RAIONAL

Arad, anul XXIV nr. 7062 | 4 pag. 25 bani | Vineri, 12 mai 1967

Timpului de lucru — valoare maximă

ECOURI LA RECENTA HOTĂRIRE A CONDUCERII PARTIDULUI ȘI GUVERNULUI NOSTRU CU PRIVIRE LA ÎNTĂRIREA DISCIPLINEI ÎN MUNCĂ

La cadrul acțiunii de organizare științifică a producției și a muncii, acțiune care prezintă o însemnătate deosebită pentru ridicarea eficienței întregii activități economice, un mare accent se pune pe folosirea completă, productivă a timpului de muncă. Activitatea practică, studiile întreprinse în această privință au dus la concluzia că în acest domeniu există mari posibilități care, puse în valoare, vor asigura creșterea suplimentară a producției și a productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție și sporirea beneficiilor.

Răspunzând unor asemenea cerințe de o însemnătate deosebită, recenta Hotărire a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Con-

siliului de Miniștri cu privire la reglementarea programului de muncă și întărirea disciplinei în întreprinderi, ministere, instituții centrale, sfaturi populare și organizații obștești, a fost primită cu toată încrederea și aderența de colectivele de muncă din oraș și raionul nostru. Convins de rezervele nescapate, de posibilitățile largi pe care le are la dispoziție în această privință, ele își manifestă hotărârea de a aplica cu fermitate indicațiile date, de a întări disciplina în producție, pentru a folosi complet și eficient timpul de muncă, considerând aceasta ca o sursă importantă de obținere a unor noi succese.

Vom întări disciplina la fiecare loc de muncă

Am citit cu mult interes recenta Hotărire a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri cu privire la reglementarea programului de muncă și întărirea disciplinei în întreprinderi, ministere, instituții centrale, sfaturi populare și organizații obștești. O asemenea hotărire, venită în scopul folosirii cât mai eficiente a timpului de lucru, ne-a făcut să privim cu mai multă seriozitate posibilitatea creșterii productivității muncii și în cadrul secțiilor de lăcătușerie a Uzinei de reparații. Noi n-am reușit încă să folosim la maximum fondul de timp. În activitatea secției s-au înregistrat absențe nemotivate, întârzieri sau plecări mai devreme față de programul legal de lucru, neajunsuri în programarea producției etc. Astfel, de la începutul anului, în cadrul secției noastre au fost înregistrate 232 ore de absențe nemotivate, 50 ore de întârzieri. Totodată, în fiecare lună se înregistrează aproximativ 50 ore de întârzieri sau plecări mai devreme. Amintim că la capitolul întârzieri se înscriu frecvent muncitorii care călătoresc cu trenul sau autobuzul. Dereglări în procesul de producție se produc și datorită cazurilor de scoatere din producție a unor tovarăși, fie sportivi sau activiști culturali. Mai sunt cazuri și de altă natură. Așa de exemplu, în cadrul sectorului piese de schimb, dacă șeful sau maestrul lipsește, lucrul nu se încheie la ora 7, ci mult mai târziu, și se încheie chiar cu 20 de minute mai devreme. Firește că astfel de deficiențe au repercusiuni asupra creșterii în ritm susținut a producției și productivității muncii.

Adeziune deplină

Din sfert în sfert de oră megafoanele din secțiile Uzinelor de vagoane transmit Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri cu privire la reglementarea programului de muncă și întărirea disciplinei în întreprinderi, ministere, instituții centrale, sfaturi populare și organizații obștești. La locurile de muncă, constructorii de vagoane sînt atenți, străduindu-se să rețină totul.

Este pauza pentru masă. Responsabilii grupelor sindicale iau ziarul ca usual, răspundându-se în mijlocul colectivelor lor.

— Cine este muncitorul care privește alt de insistent spre grupul din colțul acela — îl întrebăm pe maestrul Iulian Vuiculescu.

— Este sudorul Ioan Nedea, un muncitor harnic și disciplinat, trădător care de altfel caracterizează marea majoritate a acestui colectiv. Lângă el sînt sudorii Marin Uelea, Gheorghe Răduță și Iosif Zanic, oameni unuși și unuși, care folosesc timpul de lucru cu grijă pînă la cel din urmă minut. Și dacă îți surprins uitându-se cu țile la ciuța tineri din grupul alăturat, faptul își are explicația. Mai avem printre noi citiva cu care ne înțelegem mai greu, cum ar fi Iacob Renner sau Gheorghe David, obișnuși să întirzie cite zeci de minute de la începutul muncii, dar care mai bine decât prevede programul.

Șeful de atelier Traian Drăgan a terminat citirea hotărârii. În următoarele câteva minute se aud comentarii însuflețite:

Gheorghe Răduță, sudor la vagonul OOR: Foarte bine. Să mun-

cească fiecare conștiințios. Vorbim degeaba despre organizarea științifică a producției și a muncii, pînă cînd nu facem ordine deplină într-o problemă elementară cum este disciplina...

Vasile Oros, sudor vagonul gondolă: Este cit se poate de bine gândită hotărîrea de a nu se mai permite scoaterea oamenilor din producție pentru orice. Conducerea uzinei va trebui să rezolve și problema muncitorilor care locuiesc în comunele apropiate și care sînt obligați, destul de des, să se invoiască pentru că sfaturile populare comunale le solicită prestații de servicii în timpul cînd ei trebuie să fie în uzină.

Rusu Oros, sudor vagonul gondolă: Să se pretindă de la fiecare disciplină... Lucrul acesta — nu poate decît să ne folosească tuturor. În schimb să se ceară acest lucru și de la unele instituții, organizații comerciale și cooperative care te poartă pe drumuri, necooperîndu-și deloc timpul de prestare a unor servicii cu orele cînd poartem să ne ocupăm și noi de treburile personale ale familiei.

Pauza a luat sfîrșit. Muncitorii și-au reluat cu punctualitate locul la mașini. În biroul atelierului, maestrul principal împreună cu șeful de secție își exprimă încă o dată adeziunea deplină cu acest valoros document de partid, apreciindu-l ca pe un sprijin efectiv în munca de conducere și organizare a producției. Și pentru a fi mai convingător, maestrul principal Traian Drăgan ne spune: În ultimele două luni orele de învoiri și absențe nemotivate au scăzut mult la noi. Totuși încă și în luna aprilie am mai avut 130 om/ore învoiri și 42 om/ore absențe nemotivate. Pușe pe telerul unei balante vedem că ele ar echilibra aproape perfect numărul celor 246 ore suplimentare la care am fost nevoiți să recurgem. Și echilibrul respectiv s-ar fi putut obține, fără îndoială, prin mai multă exigență din partea noastră nu numai la învoiri și absențe dar și față de întârzierile și plecările nejustificate de la locul de muncă. Vom elimina aceste aspecte negative din munca noastră, în cel mai scurt timp, folosindu-ne în acest scop de opinia de netoleranță a celor mai buni muncitori și maștri din secția noastră.

M. ALEXANDRESCU

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Ploiești

Ieri au sosit în regiunea Ploiești tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculescu-Mizil, Maxim Berghianu, Manea Mănescu, Gheorghe Stoica, pentru a vizita marile obiective industriale și agricole aflate în construcție și pentru a discuta cu muncitorii, țărani, intelectuali din regiune, cu activul de partid și de stat despre stadiul îndeplinirii prevederilor cincinalului, despre măsurile ce trebuie adoptate în continuare în vederea realizării mărețelor sarcini trasate de Congresul al IX-lea al P. C. R.

Insoritele plaiuri ale regiunii Ploiești, întinse din culmile de piatră ale Carpaților și pînă în cîmpia mănoasă a Bărăganului, s-au învesmîntat în aceste zile de primăvară în straie de sărbătoare. La orele 8 dimineața, trenul oficial sosește la Tîrgoviște, veche reședință domnească, glorioasă cetate de saună a Basarabilor, leagăn de vitejie și veche, slavă românească, iar aici, în condițiile socialismului, important centru industrial și cultural al regiunii. Oaspeții sînt salutați de tovarășii Dumitru Balalaia, prim-secretar al Comitetului regional Ploiești al PCR, Nicolae Tăbîră, președintele Sfatului popular regional, Constantin Motoroia, prim-secretar al Comitetului raional de partid Tîrgoviște, Petre Staicu, președintele Sfatului popular raional, și alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Un unanim bucurat sosit izbucnește din piepturile miilor de oameni ai muncii aflați în Piața gării. Răsună urale și ovaii, în timp ce, după vechiul obicei, li se oferă oas-

peților pinea și sarea acestui pămînt, ca semn de dragoste și stimă. Bucuria a îmbrăcat și aici culorile tradiției: zeci de tineri și tinere, în frumoase costume locale, dăruiesc conducătorilor de partid și de stat coșuri cu mere de Voincești, marame iscusit brodate, buchețe de flori. Petrolisti, metalurgiști, miile de tîrgovișteni, de toate vîrstele, care au umplut Piața gării li salută pe oaspeții cu entuziasm, formînd un uriaș arc viu ce se încheie cu arcul de triumf, simbolizînd poarta vechii cetăți. Un pîrcălab, însoțit de 30 de oșteni, aduce oaspeților pe o pernă de catifea, cheia cetății din argint masiv, ce poartă în medalion vulturul Basarabilor, cu următoarea inscripție: „Tîrgoviște — reședință domnească — 1396—1714”.

De la primele ore vizita capătă un viu caracter de lucru. Coloana de mașini se îndreaptă, în aclamațiile locuitorilor, sub o ploaie de flori, spre uzinele de utilaj petrolier.

În mijlocul metalurgiștilor de la Tîrgoviște

În fața uzinei de utilaj petrolier se înalță o poartă formată din uriașe automacarale, care susțin un panou purtînd salutul: „Bine ați venit, iubii conducători de partid și de stat, în uzina noastră”. Oaspeții sînt salutați la sosire de coșuleții de conducere al întreprinderii în frunte cu directorul general Gheorghe Tănișoiu, de numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri. Este de față Mihai Marinescu, ministrul industriei construc-

țiilor de mașini. Pe platoul din fața întreprinderii se află două machete — a orașului și a întreprinderii. Amîndouă vorbesc despre transformarea Tîrgoviștei într-un important centru economic al țării. În fața machetei orașului, arh. Ion Mărășescu, directorul Direcției de sistematizare, arhitectură și proiectări pentru construcții — Ploiești, înfățișează oaspeților perspectivele de dezvoltare ale acestui bîtrîn și în același timp tînar oraș. În Tîrgoviște, trecutul și prezentul convingător, peisajul îmbinînd armonios arhitectura vechilor monumente cu cea modernă a construcțiilor de azi. În anii cincinalului, economia orașului va cunoaște un nou și puternic avînt. datorită investițiilor de aproape 200 milioane lei ce se vor face în această perioadă. Rezultatele politice ale partidului se vădese nu numai în avîntul economiei orașului, ci și în permanenta îmbunătățire a condițiilor de muncă și de viață a le populației care însoțește acest avînt. Mărturie stau între altele cele 1310 apartamente construite în perioada șesenalului, la care se adaugă încă 1900 prevăzute a se

construi pînă în 1970, dezvoltarea rețelei de învățămînt și a celei sanitare, noile amenajări de interes social-cultural, pentru protecția muncii în întreprinderi.

Mulți tîrgovișteni lucrează în uzina de utilaj petrolier, care constituie pivotul economiei orașului. Prezentînd macheta întreprinderii, directorul general dă explicații în legătură cu perspectivele ei de dezvoltare. Deși uzina numără peste 100 de ani de existență, abia în anii noștri ea a căpătat o dezvoltare impetuoasă, profilîndu-se pe construcția de utilaje petroliere. În prezent, aici se produc instalații geologice de foraj pentru adîncimi de 300—1200 metri, instalații de intervenție la sonde, diferite armături industriale pentru această ramură, utilaje de ridicat și transportat, instalații pentru irigații. Uzina a fost completată meru cu noi construcții, pe măsura cerințelor progresului tehnic — o hală de mecanică grea și montaj, o turnărie de oțel, forja de precizie, o fabrică de oxigen. Față de 1949, producția uzinei este acum de 13 ori mai mare. Multe din produsele întreprinderii sînt exportate în 14 țări ale lumii.

În actualul cincinal producția uzinei va crește cu 70 la sută. Acest spor de producție va fi realizat îndeosebi pe seama creșterii în continuare a productivității muncii și prin intrarea în funcțiune a noi capacități de producție, pentru care s-au alocat încă 110 milioane lei.

Oaspeții sînt informați că în primele 4 luni ale anului s-au executat circa 30 la sută din lucrările de investiții prevăzute pe întregul

an și că datorită măsurilor luate întreprinderea a realizat de la începutul anului un plus de 10 milioane lei la producția globală. Gazdele invită oaspeții să viziteze principalele secții — mecanica grea și montajul, prelucrat vane și mecanica ușoară.

O caldă atmosferă li însoțește pe oaspeții prin secțiile uzinei, unde muncitorii li salută cu entuziasm. Între conducătorii de partid și muncitorii au loc discuții tovarășești despre probleme de muncă și viață, despre stadiul actual de îndeplinire a sarcinilor de plan, despre răspunderea nemijlocită pe care o au pentru îndeplinirea angajamentelor luate.

Strungarii Grigore Savu și Ion Stănescu, frezoarea Aurica Dumitrescu, precum și alții, vin în întimplinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a celorlalți conducători de partid și de stat, raportîndu-le îndeplinirea angajamentelor colectivelor din care fac parte.

Cum folosiți cele 8 ore de lucru? dar timpul de odihnă? citiți? cum îndepliniți normele? ce greutăți aveți? li întreabă tovarășul Ceaușescu pe frezoarul Chiva Gh. Ion și pe strungarii Nicolae Vanca și Gh. Turcu. Întrebările prilejuiesc discuții deschise în cadrul cărora muncitorii arată conducătorilor numeroase aspecte din viața uzinei și a lor personală.

Interesîndu-se de îndeplinirea planului producției vîndute și încasate, indice important, barometru al activității economice a întreprinderii, tovarășul Ion Gheorghe Maurer cere explicații în legătură cu organizarea științifică a producției, cu controlul financiar și statistic al întreprinderii, legat de îndeplinirea zilnică a sarcinilor de plan.

O expresie vie a rezultatelor acestui harnic și talentat colectiv sînt utilajele variate și de înalt randament alinate la bancul de probă, într-o originală expoziție. Urmîrind funcționarea lor, conducătorii de partid și de stat apreciază performanțele tehnice obținute și recomandă asimilarea în continuare, a fabricației de produse la nivelul tehnicii celei mai înaintate. Caldele aprecieri ale conducătorilor de partid și de stat au fost consemnate în cartea de onoare și ele vor constitui un imbold pentru colectivul întreprinderii.

Adresîndu-se, la plecarea din uzină, muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu le urează noi succese în ridicarea nivelului tehnic al producției, prin organizarea științifică a procesului tehnologic, extinderea mecanizării și automatizării și promovarea continuă a tehnicii celei mai avansate, prin întărirea disciplinei muncii. „Vă doresc sănătate și bucurie, dumneavoastră și familiilor dumneavoastră”.

În aclamațiile muncitorilor, preluată parcă de întregul oraș, de la ferestrele noilor blocuri, de-a lungul bulevardelor, coloana de mașini se îndreaptă spre centrul ora-

sului, unde are loc un însuflețit miting.

În tribună iau loc, alături de oaspeți, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, vechi militanți ai mișcării revoluționare, printre care Maria Dumitrache și Ion Chiug, precum și Eroul Muncii Socialiste Dumitru Arjan.

Tov. Gheorghe Stan, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid, dă glas urării strămoșești de bun venit, raportînd oaspeților despre realizările economice, și social-culturale din Tîrgoviște în anii cincinalului.

El a arătat că rezultatele politice înțelepte a partidului se reflectă în avîntul dezvoltării economice a orașului, în permanenta îmbunătățire a condițiilor de muncă și de viață ale populației, în lărgirea bazei materiale a învățămîntului și culturii. După ce s-a referit la activitatea desfășurată de oamenii muncii din Tîrgoviște pentru a îndeplini sarcinile trasate de Plenara CC al PCR din decembrie 1966 privind mobilizarea tuturor rezervelor de sporire a eficienței economice a întreprinderilor, perfecționarea organizării producției și a muncii, reducerea consumurilor specifice muncii, vorbirilor a exprimat mulțumiri conducătorilor de partid și de stat pentru indicațiile prețioase date cu prilejul vizitei la Uzina de utilaj petrolier, precum și angajamentul de a nu precupeți nici un efort pentru traducerea lor în viață.

Luînd cuvîntul, tov. Gh. Dumitru, membru de partid din 1932, și-a exprimat bucuria pentru vizita conducătorilor de partid și de stat în orașul Tîrgoviște, unde mișcarea muncitorească are o veche tradiție, continuată astăzi prin hotărîrea și avîntul cu care oamenii muncii înfăptuiesc politica partidului. Este încă vie în amintirea noastră, a membrilor de partid din ilegalitate, a spus vorbitorul, legea de partid și de stat aplicată de la Arsenalul armatei, de la rafinăriile din jurul Tîrgoviștei, de petrolisti din schele și de minerii de la Șotina împotriva exploatareai capitaliste, împotriva dictaturii militare-fasciste. Evocînd trecutul de luptă al muncitorimii tîrgoviștene, îmi este deosebit de plăcut să amintesc aici de contribuția adusă la această luptă de iubitul și stimatul nostru tovarăș Nicolae Ceaușescu, care venea deseori la noi în acei ani de cruntă asuprire. Cea mai mare bucurie a noastră, a vechilor militanți ai mișcării muncitorești, este că am ajuns să trăim vremurile frumoase de azi într-o Românie socialistă, liberă și independentă, cu un partid comunist puternic, care conduce neabătut poporul nostru pe un drum de victorii, de progres și bunăstare. Mulțumim din inimă partidului

(Continuare în pag. III)

Disciplina poate da roade pe terenul unei munci judicios organizate

Colectivul atelierului nostru realizează instalații și aparate pentru centralizări și telecomenzi feroviare precum și o gamă vastă de instalații pentru protejarea liniilor de cale ferată electrificate. Ca în toate unitățile CFR și la noi disciplina se pune cu toată țara și colectivul nostru a înțeles să se încadreze în mare măsură în obligațiile sale de serviciu. Hotărîrea cu întărirea disciplinei apare în momentul cînd noi acționăm din plin pentru mai buna organizare a producției și a muncii în toate compartimentele atelierului.

IOAN CIOBANU, șef de echipă în secția lăcătușerie a Uzinei de reparații

și atunci în condițiile de a fi recuperată fiecare oră pierdută. Cu toate acestea noi nu sîntem încă mulțumiți că lunar mai apar în evidență între 50 și 90 om/ore învoiri. Cifra nu este mare, dar ea este un aspect al erezilor timpului pentru că în orele de compensare nu întodeuna se obține randamentul care s-ar fi obținut în timpul normal de lucru.

Ca inginer principal în cadrul atelierului CT CFR trebuie să arăt că în unitatea noastră disciplina mai are totuși rezerve prețioase de recuperare. Atelierul nostru este încă deficitar în privința organizării științifice a producției și a muncii. Actuala hotărîre subliniază acest aspect ca o condiție esențială a disciplinei spunînd: „În întreprinderi folosirea completă a timpului de lucru trebuie să fie rezultatul măsurilor ce se iau cu privire la

organizarea științifică a producției și a muncii”. Or, la noi în atelier se pierde încă timp prețios din cauza tehnologiilor încrucigate, a deplasărilor pe care sînt nevoiți să le facă muncitorii, a aprovizionării defectuoase a locurilor de muncă cu piese și materiale. Remedierea acestor aspecte negative din organizarea producției e în curs la toate locurile de muncă. Paralel ne ocupăm de mecanizarea transporturilor dintre secții.

În cel mai scurt timp muncitorii noștri vor avea la îndemînă condiții optime de lucru, permițîndu-ne să înlăturăm și cele mai mărunte carențe pe care le mai înregistreză la ora actuală disciplina.

TEODOR BLAGA, inginer principal atelierelor, CT CFR



În secția mecanic șef a Uzinei de strunguri maestrul Ștefan Clopu se ocupă cu multă răspundere de ridicarea calificării muncitorilor din secție. Iată-l în clipele noastre (stînga) consultînd documentația tehnică a unui reper executat de tovarășul Octavian Tapoș.

Rezervele nu sînt epuizate

Găsirea și punerea în valoare a unor noi posibilități de îmbunătățire a muncii, asigurându-se pe această cale realizarea în condiții optime a planului de transport, constituie o preocupare permanentă pentru colectivul de muncă de la Depoul de autoturisme electrice Arad-Podgoria. Ca urmare, în acest an planul de producție a fost depășit cu 3,73 la sută, iar la productivitatea muncii s-a obținut o depășire de 3,77 la sută.

Obținerea unor asemenea realizări se datorește faptului că, sub îndrumarea organizației de partid, întrecerea socialistă a fost mai bine organizată, s-a acordat mai multă grijă pentru perfecționarea calificării profesionale a mecanicilor, au fost executate reparații de o calitate mai bună, evitându-se defecțiunile și întârzierile de trenuri.

Utilizarea rațională a energiei electrice este o altă preocupare a majorității colectivului nostru. Ținând cont de necesitatea de a folosi în mod chibzuit posibilitățile de care dispun, mecanicii ca Traian Drăgan, Gh. Popovici, Moise Cocubă, Ștefan Militaru, și alții obțin rezultate bune. Măsurile acestea au permis ca, în timpul sezonului cald, să se economisească energie electrică în suma de 10 milioane kWh.

Rezervele însemnate de obținerea unor rezultate mai bune se găsesc și în privința aprovizionării cu materiale care a încă necorespunzătoare, nefiind ritmică și provocând goluri în producție, unele materiale nefiind corespunzătoare carințelor.

VICTOR ADAH, coresp.

Sport

Campionatul școlilor generale la fotbal

Zilele trecute au luat sfârșit întrecerile din cadrul seriilor campionatului școlilor generale la fotbal. Redăm mai jos clasamentele.

SERIA I-a

Sc. generală nr. 13 3 3 0 0 7:1 6
Sc. generală nr. 14 3 2 0 1 4:2 4
Sc. generală nr. 9 3 1 0 2 1:4 2
Sc. generală nr. 2 3 0 0 3 1:6 0

SERIA a II-a

Sc. generală nr. 8 3 3 0 0 10:1 6
Sc. generală nr. 4 3 1 1 1 7:6 3
Sc. generală nr. 12 3 1 1 1 3:4 3
Sc. generală nr. 6 3 0 0 3 0:9 0

SERIA a III-a

Sc. generală nr. 19 3 3 0 0 8:1 6
Sc. generală nr. 3 3 2 0 1 6:1 4
Sc. generală nr. 7 3 1 0 2 2:7 2
Sc. generală nr. 15 3 0 0 3 0:7 0

SERIA a IV-a

Sc. generală nr. 10 3 2 1 0 7:1 5
Liceul nr. 4 3 1 1 1 4:4 3
Sc. generală nr. 1 3 1 0 2 5:6 2
Sc. generală nr. 11 3 1 0 2 3:8 2

Echipele câștigătoare de serii se vor întâlni, începînd de vineri, într-un turneu final pentru desemnarea primelor patru clasate. Formația clasată pe primul loc va participa la faza regională a întrecerilor.

Dedepse severe celor care încalcă legea

Măsurile recente elaborate de partid și guvern în vederea creșterii natalității și întăririi familiilor au fost primite cu multă satisfacție de cetățenii patriei noastre.

Aceste măsuri impun o responsabilitate colectivă privind modul în care fiecare dintre noi, fiecare dintre tovarășii noștri de muncă și de viață înțeleg să se preocupe de copiii țării, făcîndu-și din mame și comunități.

Tribunalul popular al raionului Arad fiind chemat să judece unele abateri de la decretul ce interzice întreruperea cursului normal al sarcinii, a aplicat recent inculpatelor Elena Terhon 4 ani închisoare corecțională și 6 ani interdicție corecțională, iar altor 5 femei câte 3 luni închisoare corecțională.

Notărire privind dezvoltarea creșterii viermilor de mătase

Printr-o recentă hotărîre a Consiliului de Miniștri au fost stabilite noi măsuri privind dezvoltarea creșterii viermilor de mătase și îmbunătățirea regimului de contractare și valorificare a producției de gogoși de mătase. În hotărîre se subliniază că Ministerul Industriei Ușoare, prin întreprinderile din subordinea sa, poate încheia anual contracte pentru creșterea viermilor de mătase, pe bază de relații comerciale, cu cooperativele agricole de producție, cu membrii cooperativelor și crescătorii individuali, precum și cu alte organizații. Contractele pot fi încheiate și pe mai mulți ani. La încheierea lor crescătorii vor beneficia de avansuri bănești, la fel ca la celelalte produse agricole.

Hotărîrea urmărește îmbunătățirea conștientizării crescătorilor, unificarea prețurilor de cumpărare, eliminarea diferențelor între prețul plătit crescătorului colectiv — cooperativa agricolă de producție — și cel plătit crescătorului individual; La gogoșile de mătase de rasă galbenă crescătorii individuali vor primi, la calitate identică, prețuri similare cu cele care

se plătesc cooperativei agricole de producție. Pentru gogoșile destinate reproducerii se vor plăti prețuri majorate cu 10 la sută. Ca urmare, crescătorii vor obține pentru producția contractată pe anul în curs, venituri suplimentare a căror valoare depășește 2 milioane lei.

Producătorii vor beneficia și de alte avantaje. Astfel, sîmînța de viermi de mătase, hirtia de așternut și perforată, precum și dezinfectanții li se vor distribui în mod gratuit. De asemenea, ei vor primi, contra cost, pentru fiecare kilogram de gogoși de mătase de calitate I-a, intrat în fondul de stat, cîte 0,250 kg humbac fir. Instituțiile, întreprinderile și organizațiile economice de stat, deținătoare de duzi, vor permite crescătorilor să culegă frunza în mod gratuit, pe bază de legitimații emise de unitățile contractante.

În vederea extinderii plantațiilor de duzi, cooperativele agricole de producție li se vor acorda credite pe termen lung pentru procurarea materialului săditor. (Agerpres)

Folosesc chibzuit fondul de zile-muncă

Preocupându-se să economisească puterea economică a cooperativei, țărani cooperativii din Felnae acordă o grijă deosebită folosirii cu multă chibzuită a zilelor-muncă planificate. Ca urmare la lucrările planificate până la începutul acestui lună ei au economisit 7.170 zile-muncă. De remarcă că

de se consuma 16.000 zile-muncă s-au consumat numai 11.916. La reducere consumului de zile-muncă din sectorul zootehnic o contribuție de seamă o are aplicarea retribuției după producția obținută și grija cu care brigadierii acestor sectoare gospodăresc fondul de zile-muncă planificat.

Ordine și curățenie în sectorul zootehnic

Pînă nu de mult, între aspectul interior al grajdurilor și cel exterior al centrului gospodăresc de la cooperativa agricolă de producție din Mailat, era un contrast izbitor. În timp ce în interior domnea curățenia și ordinea, afară în jurul grajdurilor, era multă dezordine: pajele și cocenii împrăștiați peste tot, noroi, ape care băteau la tot pasul.

ales după terminarea însășișărilor, au fost luate măsuri de a se pune în ordine întreținerea și altul economic; se folosește intens fiecare palmă de pămînt pentru producția de furaje și se evită risipa furajelor grosiere. În continuare, cooperativii care lucrează în acest sector au datorită de a menține permanent acest aspect pe care l-au creat pe care l-au preat în incinta și în jurul centrului gospodăresc.



Colțul șabîștilor. Un loc mult frecventat al parcului arădean.



In sera înmulțitor de la cooperativa agricolă „Timpuri noi” din Pecica se continuă întreținerea legumelor.

concerte

Orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad, prezintă sîmbătă 13 mai orele 20, în sala Palatului cultural, un concert simfonic.

Dirijor: Nicolae Brinzeu. Solista-vioară: Yuriko Kuronuma — Japonia. În program: G. Draga: Priviți, se construiește lumea nouă. Cantată pentru recitator, cor și orchestră. Dirijorul corului: Paul Paradenco. P. I. Ceaikovski: Concertul pentru vioară și orchestră Fr. Schubert: Simfonia a VII-a.

Duminică, 14 mai, orele 11 concert pentru tineret. Pentru abonați este valabil biletul nr. 7. Biletele se găsesc la agenție, iar în seara concertului la casa Palatului cultural.

cinematografe

MUREȘUL: „Robii”. În completare: „10 minute în lumea stururilor”. Orele: 10, 12, 14.15, 16.30, 18.45, 21.

STUDIO: „El Gicco”. În completare: Pod peste timp”. Orele: 11, 15, 17, 19, 21.

VEAC NOU: „Oglinda cu două fețe”. În completare: Invizibilul vizibil”. Orele: 14.30, 16.30, 18.45, 21. La orele 11: „Priveste înapoi cu minie”.

TINERETULUI: „Cimarron”. În completare: „Insula sclavilor”. Orele: 11, 17, 19, 21.

VICTORIA: „Complotul ambasadorilor”. În completare: „A cui e șoseaua”. Orele: 16, 18, 20. La orele 14 „Sanjuro”.

PROGRESUL: „Casa din Montevideo”. Orele: 17, 19.

SOLIDARITATEA: „Albă ca zăpada și cei 7 saltimbanci”. Orele: 17, 19.

MICALACA: „Jurnalul Anei Frank”. Orele: 17, 19.30.

CFR GRĂDIȘTE: „Calea Victoriei”. În completare: „Trei bărbăți”. Orele 17, 19.

DACIA PECICA: „Dacii”.

VICTORIA PECICA: „Depășirea”.

NADLAC: „Fidelitate”.

CURTICI: „Fiii marii ursoaice”.

SIRIA: „Zorba Grecul”.

PINCOTA: „Acei oameni minunați în mașinile lor zburătoare”.

VINGA: „Faust XX”.

Muzee, expoziții

MUZEUL REGIONAL ARAD poate fi vizitat zilnic între orele 10—13 și 17—20 în clădirea Palatului cultural. Luni este închis.

În cadrul muzeului sînt deschise: Muzeul revoluției de la 1848. Expoziția permanentă de istorie veche. Galeria de artă. Expoziția permanentă etnografică: „Arta populară românească din părțile arădene” și expoziția temporară: „Nouăzeci de ani de la războiul de independență a României 1877—1878”.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică: Pentru 12 mai: vremea se menține călduroasă cu cerul senin noaptea și dimineața, și mai noros după amiază cînd, local, se vor produce averse de ploaie însoțite de descărcări electrice — frecvent în regiunea de munte. Vîntul va sufla moderat din nord-est și est. Temperatura staționară, minimele în cursul nopții vor înregistra între 7 și 13 grade, iar maximele ziua între 21 și 26 grade.

ACȚIUNE PATRIOTICĂ

Tinerii de la Uzina de apă acordă o deosebită atenție acțiunii de înfrumusețare a uanei și menținerii ei într-o perfectă stare de curățenie. Astfel, recent tinerii uleișeni au participat la vopsirea mobilierului și utilajelor din exploatare, la transportul molozului și a

cocsului din curte sau la amenajarea rondurilor de flori din fața uazinei. S-au remarcat și de data aceasta tinerii Gheorghe Bădescu, Mircea Militaru, Geza Kaytar, Mihnea Birău, Gheorghe Budăcan, Mihai Hanga și alții. CORNEL COHAN, coresp.

Întreprinderea „Fierarul” Arad

str. Tribunalul Dobra nr. 18-22

- angajează de urgență: — maestru principal — inginer chimist pentru atelierul de acoperiri galvanice — muncitori galvanizatori, categoria VI și VII

Condițiile de angajare cele prevăzute de HCM în vigoare. (157)

Întreprinderea comunală orășenească Arad

angajează de urgență următorul personal:

- 12 conducători auto pentru autobuze — 1 compresorist sau mecanic diesel — 1 lăcătuș mecanic — 1 tinichigiu carosier — 4 sudori autogeni — 1 pavator

Cei interesați se vor adresa serviciului personal al întreprinderii, Calea Victoriei nr. 37 între orele 7—15. (156)

PENTRU O MAI BUNĂ DESERVIRE A CONSUMATORILOR

și eliminarea neajunsurilor în ce privește ritmicitatea facturării energiei electrice și pentru a se cunoaște permanent termenul fix, în care timp încetătorii I.R.E.B. se prezintă la domiciliul consumatorilor pentru citire, facturare și încasare a consumului de energie electrică.

Întreprinderea regională de electricitate Baau

Timișoara, Piața Romanilor nr. 11

face cunoscut că termenul de citire este de 60 zile în mediul urban și 90 zile în mediul rural. La consumatorii care nu sînt găsiți la domiciliu, la data respectivă, se lasă aviz de plată (în cutia de scrisori, sub ușă, la vecini etc), pentru a lua cunoștință că au fost vizitați de cititori și s-a emis factură pentru consumul de energie electrică. În cazul cînd după 2—3 zile de la data fixată pentru citire, adică la 60 zile la orașe, de la data ultimei facturări nu au primit avizul de plată din diferite motive, consumatorii sînt rugați să se prezente imediat (în termen de 5 zile) la ghișeul casieriei I.R.E.B. pentru a se evita debransarea lor de la rețea. Pentru îmbunătățirea deservirii populației la plata consumului de energie electrică se poate utiliza, în afară de plata la domiciliu prin încasatori: întreprinderii și uul din următoarele sisteme la alegere:

■ Sistemul „decont”, în care plata se face la anumite perioade de timp (la 30 sau 60 de zile). În baza unor consumuri prezumate, stabilite de comun acord cu abonatul. În această situație, urmează ca citirea contorului și regularizarea consumului prezumat să se facă la 180 de zile, în ziua fixată, în prealabil, de comun acord cu abonatul.

■ Sistemul „autoserrire”. În care factura se întocmește și se achită la ghișeul casieriei pe baza indexului citit și comunicat de consumator, la termenele fixate (30 sau 60 de zile), de comun acord cu acesta. Citirea contorului de organele întreprinderii și regularizarea plăților urmează să se facă la 90 de zile, în ziua fixată în prealabil, de comun acord cu abonatul.

■ Sistemul „plăți anticipate”, în care consumatorul plătește anticipat consumul, pe o perioadă de 60 de zile sau 120 pe baza unui consum prezumat, fixat de comun acord, la expirarea acestei perioade, urmează să se facă citirea contorului de către organele întreprinderii și regularizarea plăților.

■ Sistemul „plăți prin G.E.C.”, în care consumatorii care au convenții cu G.E.C.-ul pot face plata consumului de energie electrică prin G.E.C., în baza facturilor prezentate, cu borderou, de către întreprinderea noastră.

Acest sistem poate fi combinat cu toate sistemele propuse, iar în sistemul „autoserrire” comunicarea indexului mai poate fi făcută de abonat și telefonic sau prin poștă.

radio

Vineri, 12 mai

PROGRAMUL I

12.15 Al VIII-lea Concurs al formațiilor artistice de amatori. 13.00 Radiojurnal. 13.10 Succese ale muzicii ușoare. 13.30 Întâlnire cu melodia populară. 14.15 Dumbrava minunată. 15.00 Buletin de știri. 15.03 Cînti ce vă așteaptă. 15.25 Muzică ușoară. 16.00 Radiojurnal. 16.30 Concurs cu public. 16.50 Emisiune de doine. 17.00 Cîntece închină Republicii. 17.10 În slujba patriei. 18.00 Buletin de știri. 18.03 Jurnal agrar. 18.40 Antena tineretului. 19.00 Concert de melodii românești. 20.00 Radiogazeta de seară. 20.30 O melodie pe adresa dumnezeoasă. 21.05 Teatrul radiofonic serial „Zodia canerului”. 21.25 Melodii magarilor. 22.00 Radiojurnal. 22.45 Moment poetic. 23.00 Mozaic muzical. 24.00 Buletin de știri. 0.05 Muzică ușoară. 2.02 Melodiile nopții. 2.55 Ultimele știri.

PROGRAMUL II

12.00 Buletin de știri. 12.45 Muzică ușoară. 13.00 Drag mîndru te țu și jocul. 13.30 Știința la slujba păcii. 13.40 Muzică ușoară. 14.00 Radiojurnal. 14.40 Radio-publicitate. 14.50 Jocuri populare. 15.30 Lectură dramatică. 16.00 Cîntece de Ion Căciulescu. 17.00 Radiojurnal. 17.10 Basm și operă. 17.35 Muzică ușoară. 17.55 Formația Dinu Șebănescu. 18.25 Cadran cultural. 19.03 Concert melomanilor. 19.45 De la frescele Voronețului la cloșoaana infinită. 20.00 Seară de operă. 21.00 Buletin de știri. 21.05 Soliști de muzică ușoară. 21.30 Radio-magazinul ascultătorilor. 22.15 Carneț plastic. 23.00 Radiojurnal. 23.07 Melodii românești. 23.22 Discuri înedite. 0.10 Melodii... melodii.

Sîmbătă, 13 mai 1967

PROGRAMUL I

7.00 Radiojurnal. 7.45 Sumarul presei. 8.00 Tot înainte. 8.30 Moment poetic. 8.25 La microfon, melodia preferată. 9.00 Buletin de știri. 9.30 Muzică populară. 10.00 Arii din opere. 10.10 Din cîntecele și dansurile popoarelor. 10.30 Muzică simfonică. 11.00 Buletin de știri. 11.03 Revista revistelor economice. 11.15 Muzică ușoară. 12.00 Cîntece sportive. 12.35 Muzică populară. 13.00 Radiojurnal. 13.15 Limba noastră. 13.00 Buletin de știri. 15.03 Muzică populară. 16.00 Radiojurnal. 16.15 Prezentare instrumentală. 16.30 Emisiune muzicală de la Moscova. 17.10 Memoria pămîntului românesc. 17.30 Compozitori și interpreți. 17.45 Cîntă Ion Luican. 18.00 Buletin de știri. 18.05 În jurul globului. 18.20 Muzică ușoară. 18.40 Știință, tehnică, fantezie. 19.45 Opera săptămîinii. 20.00 Radiogazeta de seară. 20.30 O melodie pe adresa dumnezeoasă. 20.50 Cîntece de petrecere. 21.05 Teatrul radiofonic serial „Zodia canerului”. 21.25 Tonomatul muzicii de dans. 22.00 Radiojurnal. 22.15 Romanțe. 22.35 Muzică ușoară. 22.45 Moment poetic. 22.50 La balul de sîmbătă seara. 23.10 Unda veselă. 23.40 Muzică de dans. 24.00 Buletin de știri.

PROGRAMUL II

8.30 Buletin de știri. 8.35 Al VIII-lea concurs al formațiilor artistice de amatori. 8.45 Muzică populară. 9.20 File de legendă. 9.50 Valsuri musette. 10.00 Buletin de știri. 10.03 Săptămîna culturii chelovosca. 10.50 Teatrul scurt. 11.00 Muzică populară. 11.15 Călătorie în istoria civilizației. 12.00 Buletin de știri. 12.03 Cîntece și jocuri populare. 12.25 Muzică populară. 13.00 Emisiune de cîntece și jocuri. 13.30 Melodii de pretutindeni. 14.00 Radiojurnal. 15.15 Melodii populare. 15.30 Mari cupluri ale iubirii. 16.00 Arii din opere. 16.15 Jocuri de perchei. 17.00 Radiojurnal. 17.10 Ascultăm în cer. 17.55 Din albumul muzicii ușoare. 18.25 Poezia românească și muzica. 18.50 Arii din opere. 19.00 Buletin de știri. 19.10 Ediție radiofonică. 19.45 Scriitorii la microfon. 20.40 Calendarisoc muzical. 21.00 Buletin de știri. 21.05 Muzică de dans. 23.00 Radiojurnal. 23.07 Melodii românești. 0.10 Ritm și grație. 0.55 Buletin de știri. 1.00 Muzică de dans. 1.55 Buletin de știri.

televiziune

Vineri, 12 mai

18.00 Pentru cei mici: ABC — De ce? Pentru tineretul școlar: George Cosbuc. 19.00 Telegenialul de seară. 19.30 Studioul muzical — dacă ramuri bat în graam! Emisiune muzical-coregrafică inspirată din versurile lui Mihai Eminescu. 20.00 Săptămîna. 20.45 Avanzpremieră. 21.00 Film artistic: „Arșina” — o producție a studiorilor din Republica Populăară Bulgaria. 22.15 Interpreti celebri: Maria del Monaco. 22.50 Telegenialul de noapte. 23.05 Închiderea emisiunii.

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Ploiești

(Urmare din pag. 1-a)

pestru tot ce a realizat în fructele noastre țară, pentru viața liberă pe care o asigurăm pentru generațiile care vin să se nască în mijlocul nostru. În așadar conducerea partidului, pe de personal, simțite totdeauna, ca noi cei care am ajuns astăzi o vîrstă înaintată vom continua pînă la sfîrșitul vieții să fim asăzi disciplinați și credincioși ai gloriosului nostru partid, să slujim cu abnegație și pasiune revoluționară marea cauză a înfloririi patriei și a progresului român, a socialismului și comunismului.

În numele intelectualilor din oraș a fost un cuvînt de salut prof. Radu Giuglovan, care a relevat eforturile depuse de partid pentru dezvoltarea culturală a poporului nostru, exprimînd, totodată, hotărîrea învățătorilor și profesorilor de a-și dăruia întreaga putere de muncă operii de educare a tinerilor generații în spiritul dragostei față de patrie și partid.

A luat apoi cuvîntul, în aplauze celor prezenți, tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, care a spus:

Dragi tovarăși,

Am ținut să începem vizita pe care o facem în regiunea Ploiești cu străvechii oraș Tirgoviste care reprezintă o pagină din trecutul de luptă al poporului nostru pentru neam, pentru formarea statului național român. Cu acest prilej, doresc să vă adresez, tuturor locuitorilor orașului și raionului Tirgoviste un salut calduros din partea Comitetului Central al partidului și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România!

Orașul dv. este vechi. El a cunoscut o dezvoltare multilaterală în trecut, dar mai cu seamă în anii socialismului, cînd a devenit un puternic centru industrial al României. Aici, în orașul și raionul dv., s-a creat o industrie de uzilă petrolieră care aduce o contribuție de seamă la realizarea programului de dezvoltare a economiei noastre naționale; totodată, în faștii produse electrotehnice, au fost petrol, cărbune, resurse energetice, materiale de construcție și altele. De asemenea, agricultura raionului dv. — îndeosebi pomicultura și creșterea animalelor — se bucură de tradiții și are actualmente o pondere însemnată în perspective bune în dezvoltarea economică a raionului. Putem spune, tovarăși, că oamenii muncii din orașul și raionul dv., prin munca lor entuziastă, aduc o contribuție însemnată la înfăptuirea programului stabilit de Congresul al IX-lea al partidului, de înflorire continuă a României socialiste, pentru ridicarea bunăstării fizice și spirituale a tuturor oamenilor muncii din orașul și raionul Tirgoviste pentru rezultatele obținute pînă acum în munca închinată patriei noastre!

În viitorii ani și dv., la fel ca toți oamenii muncii din patria noastră, aveți de înfăptuit sarcini mari. Pentru dezvoltarea întreprinderilor existente și construcția unor noi întreprinderi urmează să se investească 340 milioane lei; de asemenea, agricultura va cunoaște o dezvoltare importantă. Desigur, toate acestea cer serioase eforturi din partea tuturor celor ce muncesc din oraș și raion.

Am vizitat — a spus în continuare tovarășul Nicolae Ceaușescu — uzina de uzilă petrolieră. Este o întreprindere ale cărei baze au fost puse în trecut — nu demult — ca a împlinit 100 de ani de la înființare. Aceasta înseamnă că aici avem muncitori cu vechi tradiții de muncă și de luptă — și de aceea și rezultatele obținute acum sînt bune. E îmbucurător că se produce o serie de uzilaje la un nivel tehnic care poate concura cu al multor produse similare de pe piața mondială. Nu s-ar putea însă spune că nu mai este ceva de făcut ca această uzină să lucreze și mai bine, să producă uzilaje și mai bune. Chiar directorul întreprinderii ne spunea, în timpul vizitei, că unele uzilaje sînt întrucîtva rămase în urmă față de cele produse actualmente în alte țări europene. De aceea primul lucru care ar trebui reținut, ca preocupare esențială pentru întregul colectiv de muncitori, ingineri al uzinei, este ca toate produsele să fie executate cel puțin la nivelul produselor similare din Europa. Aceasta constituie una din condițiile hotărîtoare pentru ca industria noastră să poată răspunde atât necesităților economiei noastre naționale, cât și cerințelor exportului. Iată de ce partidul nostru, guvernul nostru ca o problemă de onoare pentru toți muncitorii, deci și pentru colectivul de muncitori și de ingineri din Tirgoviste, să facă totul pentru a remedia orice neajunsuri și a da produse de bună calitate, la nivel tehnic mondial. Noi, tovarășii, sîntem

convinși că aveți capacitatea necesară și veți rezolva în scurt timp această sarcină.

Desigur, trebuie să se acorde mai multă atenție bunei organizări a muncii și a producției, pentru a se crea condiții ca cele opt ore de muncă să fie folosite la maximum, pentru ca să obținem o producție mai mare cu uzilajele și spațiile de producție existente, pentru a economisi investiții necesare în alte domenii de activitate. Vorbitorul a arătat că în prezent, așa cum a relatat și directorul întreprinderii, în uzină se mai manifestă neajunsuri în problema disciplinei în muncă și a folosirii integrale a timpului de lucru; prin întîzieri, prelungiri ale pauzelor, plecarea mai devreme etc. se pierd minute prețioase, care, totalizate în medie lunară și anuală, reprezintă irosiri de timp destul de mari, și deci pagube de producție. Iată de ce Comitetul Central al partidului și guvernul consideră că trebuie luate toate măsurile pentru ca cele 8 ore de lucru să fie efectiv folosite. Cu cît vom folosi mai bine timpul de lucru, uzilajele și celelalte mijloace de care dispunem, cu cît vom produce mai mult, mai bine și mai ieftin, cu atît vom crea condiții pentru creșterea mai rapidă a veniturilor muncitorilor, (sărănilor, ale întregului nostru popor!

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Orașul dv. a fost timp de aproape 300 de ani Cetatea de Scun a Țării Românești, — unul din orașele care a avut un rol important în dezvoltarea scrierii românești, în formarea limbii și literaturii române. Aici au trăit voievozii Mircea cel Bătrîn, Vlad Tepeș, Mihai Viteazul, Neagoe Basarab. Matei Basarab și alții, care după cum știți, au dus bătălii nenumărate pentru păstrarea neamului Țării Românești. Deși au trebuit să fie date multe jertfe, Țara Românească, ca și Moldova, nu au fost îngenunchiate. Noi, comunistii, care sîntem continuatorii celor mai bune tradiții de luptă ale poporului român, aducem omagiu nostru aceluia care, în acele timpuri grele, au știut să țină sus steagul luptei de neam, pentru independența țării, pentru formarea națiunii noastre, a poporului nostru!

La Tirgoviste s-au realizat primele tipariturii românești, care au avut un rol important în dezvoltarea limbii noastre. Astăzi urmează să se inaugureze Muzeul tiparului și al cărții vechi românești în acest oraș. Este un simbol și totodată o recunoaștere a rolului însemnat pe care l-au jucat în viața poporului nostru tipariturile realizate la Tirgoviste. De asemenea, aici au trăit și și-au desfășurat activitatea mulți patrioți, figuri luminoase ale culturii noastre, ca frații Văcărești, Heleade Rădulescu, Grigore Alexandrescu, Vasile Cîrlova, Al. Brătescu-Voinești și alții, care au participat, în diferite perioade, la lupta pentru progres social, pentru eliberarea națională, cu cînt în operele lor dragostea față de țară, gloria vitejască și vitejia strămoșilor, au contribuit la formarea limbii și ridicarea literaturii române, au adus o contribuție însemnată la dezvoltarea națiunii noastre.

Fiind unul din primele centre unde s-a dezvoltat industria în România, Tirgoviste a cunoscut și o veche mișcare socialistă și muncitorească, a dat mulți luptători pentru cauza socialismului, pentru independența și suveranitatea țării. Am ascultat aici pe unul din tovarășii care a activat în rândurile Partidului Comunist Român în perioada ilegalității — și trebuie să spunem că aici partidul nostru a avut în cea puternică o organizație destul de puternică și care a activat cu bune rezultate. Am cunoscut pe unii comunisti, pe unii militanți democrați, care au activat aici și trebuie să spunem că păstrăz o amintire plăcută despre felul în care ei și-au desfășurat activitatea. Comunistii din Tirgoviste pot să fie mîndri că organizația lor de partid are rădăcini vechi și a adus o contribuție însemnată la lupta Partidului Comunist Român pentru eliberarea națională și socială, pentru construcția socialismului în România. Aș putea spune că în viața orașului dv. se îmbină în mod armonios lupta din trecut îndepărtat pentru neam și

La cetatea vechilor Basarabi

Un prelung ecou de bucurie ce trimbete se revărsă pe toată Valea Ialomiței și Dimboviței cînd conducătorii de partid și de stat sosește la Cetatea de scaun a Tirgoviste. La poartă și pe zidurile Curții Domnești fac de strajă peste 400 de oșteni în straie de epocă, ce salută popasul conducătorilor

țării: procesul de formare a limbii și națiunii române, lupta revoluționară a clasei muncitoare, sub conducerea comunistilor. Această îmbinare dă și mai multă forță organizației de partid, dovedește practic că într-adevăr partidul comunist continuă cele mai bune tradiții de muncă și de luptă ale înaintașilor, este hotărît să facă totul pentru mersul înainte spre o viață demnă, civilizată a națiunii noastre socialiste!

Muncind pentru edificarea socialismului în România, noi ne aducem, totodată, contribuția la întărirea întregului sistem mondial socialist, la cauza socialismului și păcii în lume. Cu cît mai puternică este fiecare țară socialistă, cu atît mai puternică este influența socialismului asupra întregului mers al omenirii. Sîntem hotărîți ca și în viitor să facem totul pentru a putea spune: iată, România își face datoria atît prin munca poporului în propria țară, obținînd succese din ce în ce mai mari în dezvoltarea economică și ridicarea bunăstării populației, cît și în rîndul țărilor socialiste, aducîndu-și contribuția la victoria cauzei socialismului în lume, la unitatea tuturor forțelor care luptă împotriva imperialismului, pentru eliberarea națională și socială.

În încheiere doresc să vă urez din toată inima noi și noi succese în activitatea dv. Sîntem convinși că locuitorii orașului și raionului Tirgoviste, alături de întregul popor își vor aduce contribuția la realizarea și depășirea sarcinilor puse de Congresul al IX-lea al partidului!

În repetate rînduri cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată cu aplauze și puternice urale.

„Creșterea limbii românești și a patriei cîntare”, aceste emoționante cuvinte ale lui Ienăchiu Văcărescu, poet și patriot luminat, citor al poeziei noastre vechi, au avut la Tirgoviste, strălucit predecesori care, prin ostria lor de cîntărie, au adus o valoroasă contribuție la formarea limbii literare și a conștiinței naționale a poporului român.

Introducînd printre primii în Europa invenția lui Gutenberg, voievozii și bărbaiții noștri luminați au rîvnit să facă dintr-un început din arta tiparului un instrument de răspîndire a cuvîntului și a scrierii în toate ținuturile locuite de români. Cetatea Tirgoviste a devenit de timpuriu unul dintre cele mai importante centre ale culturii românești.

Vizita conducătorilor de partid și de stat a prilejuit inaugurarea la Tirgoviste a unui muzeu unic în țară, al tiparului și al cărții vechi românești.

O veche casă țirgoviteană, umbrată de castani. Este sediul noului muzeu. Tovarășul Nicolae Ceaușescu taie panglica inaugurării. Simultan, de sub arhaicul teasc minuit de un mester tipograf, au ieșit noile file tipărite special cu filigranul vechi al Tirgovistei.

Prof. emerit Nicolae Sînușche, directorul Muzeului regional de istorie, îl conduce pe oaspeți prin sălile acestui nou așezămint de cultură, care oferă vizitatorului o imagine sintetică a dezvoltării în veacuri a culturii noastre scrise. La loc de cinste, în vitrine, se află tipariturile lui Macarie și Coresei, ale lui Dimitrie Liubavici și Antim Ivireanu, sau cele scoase de sub teacuri la îndemnul lui Serban Cantacuzino și Constantin Brîncoveanu, Vasile Lupu și Matei Basarab, ale căror portrete domină sala centrală. Muzeul urmează să fie deschis la public prin expozițiile sale „Creșterea limbii și a scrierii românești”, veac după veac, începînd cu o fotografie după scrisoarea boierului Neacșu către brașoveni, pînă la operele marilor scriitori ai revoluției de la 1848, care își au obârșia la Tirgoviste. Se urmărește, de asemenea, istoria documentară a tiparului și a tehnicii tipografice, ilustrată prin instrumente și măștiri de epocă, printre care o placă decorativă din bronz, săpătă de mîna lui Antim Ivireanu. Aprecînd importanța culturală a noii instituții, conducătorii de partid și de stat au scris și semnat în cartea de onoare:

„Participînd la inaugurarea Muzeului tiparului și al cărții vechi românești, aducem primul nostru de recunoștință celor care au făcut ca de aici, din vechea cetate de scaun a Tirgoviste, să pornească spre Țara Românească, Transilvania și Moldova, încă de la începutul secolului al XVI-lea, primele tipariturii românești, punîndu-se astfel bazele unitare ale limbii noastre literare”.

României socialiste

lingă aceste falnice vestigii ale trecutului nostru. Un alai de personaje istorice, dregători și curteni, îi introduc pe oaspeți în incinta de glorie a lui Mircea cel Bătrîn, Vlad Tepeș și Mihai Viteazul, viteji voievozi care se-au ridicat în apărarea libertății și neamului Țării Românești.

Arh. Cristian Moiseșcu, șeful lucrărilor de restaurare a acestui monument, prezintă oaspeților istoria Curții de la Tirgoviste, așezată aici încă din vremea lui Mircea cel Bătrîn, întărită cu turnul Ghindia de către Vlad Tepeș, împrejmuțată cu zid zdryan de voievodul Petru Cercel, împodobită cu noi ziduri de Voievod Matei Basarab.

Oaspeții sînt conduși apoi sub bolțile marelui palat domnesc, unde s-a organizat un bogat muzeu. În prezenta conducătorilor de partid și de stat a avut loc inaugurarea festivă a complexului muzeistic Curtea Domnească din Tirgoviste.

Conducătorii de partid și de stat au scris apoi cuvinte de căldură apreciere în cartea de onoare a noului muzeu.

Oaspeții poposec în Biserica Domnească apreciind calitatea lucrărilor de restaurare care și podobește de artă expuse în vitrine.

Orele 11.30. Lăsînd la dreaptă Valea Voievozilor, coloana de mîșini urez acum serpentinele repezi ce duc spre Mănăstirea Dealu. Vechea ctitorie a lui Radu cel Mare domină de aproape cinci secole valea întreagă a Ialomiței, remarcîndu-se în admirarea urmașilor, prin eleganta stilului său arhitectonic, prin broderia în piatră ce-i îmbracă zidurile. Sub portalul vechii mănăstiri, conducătorii României socialiste sînt salutați de Justinian Marina, Patriarhul bisericii ortodoxe române. El urează bun venit oaspeților în „casa lui Radu cel Mare”, acest elitor de seamă al culturii românești, voievodul care a introdus cel dintîi tiparul în țară.

Adresîndu-se oaspeților, patriarhul Justinian Marina a spus printre altele: „Biserica noastră se bucură azi de ridicarea poporului, de întărirea lui, de prosperitatea lui. Vă încredințăm că Biserica noastră este alături de popor și de dumneavoastră, conducătorii lui, în asigurarea unității naționale, în acțiunea de cultivare a sentimentului cetățenesc și patriotic. Intim-piindu-vă cu aceste sentimente, vă spunem din toată inima: Bine ați venit sînătoși în acest așezămint care ne grăiește peste veacuri despre trecutul glorios și sacru al strămoșilor noștri și vă urăm ca, luminății de patriotismul fierbinte al marilor noștri înaintași, să conducați scumpa noastră patrie spre realizări, tot mai strălucite, ca să ne putem bucura cu toții de pace, de propășirea și fericirea vrednicului nostru popor”.

Mănăstirea Dealu păstrează printre cele mai scumpe relicve ale trecutului nostru de sală rămășițele celui ce a unit pentru infața oraș sub un singur sceptru toate pămînturile românești — marele voievod Mihai Viteazul. Vizitînd lăcașul Mănăstirii Dealu, conducătorii de partid și de stat au depus o coroană de flori și din bronz pe placa de executată care marchează locul unde se află capul lui Mihai Viteazul. Pe coroană și pe cunună sînt înscrise cuvintele: „Primului întregitor de patrie — glorie nemuritoare. Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român”.

În cartea de onoare a acestui lăcaș, oaspeții au scris: „Cu un sentiment de adîncă venerație am vizitat muzeul Mănăstirea Dealu”, păstrător al unor pagini eroice din zbuciumata istorie a poporului român și din lupta sa pentru libertate și unitate națională, mărturie a vremurilor glorioase în care Mihai Viteazul a reușit pentru prima dată să înfăptuiască visul de întregire a patriei. Cîntirea memoriei gloriosilor noștri înaintași constituie un puternic mijloc de educare patriotică a fîrîrilor României socialiste. Felicităm colectivul muzeului pentru grija ce o dovedește în păstrarea acestor valoroase vestigii ale trecutului de luptă al poporului nostru”.

Se străbate drumul spre Moreni, străjuit de o parte și de alta de mii de cetățeni din comuna Răvad, din centrul muncitoresc Gura Oniței. Sub numeroase arcuri împodobite cu flori și cetini, locuitorii din aceste părți fac o entuziastă primire conducătorilor de partid și de stat. Se aud urale puternice, o viați în cîntec Comitetului Central al Partidului și a guvernului. Multimea oferă flori, grupuri de artiști auatorii încep dansuri, rapsozi populari interpretează melodii din frunză și din diferite instrumente tradiționale. Din fața sîndelor, allate de-o parte și de alta a șoselei, petroliștii salută pe conducătorii de partid și de stat.

Din mașina deschisă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ion Gheorghe Maurer răspund cu căldură aceluiași mulțimii.

O scurtă oprire se face la ieșirea din Gura Oniței, unde lucrătoare ale cooperativei meșteșugărești din Pietroștia, continuatoare ale creației populare de pe aceste meleaguri, prezintă frumosele covoare cu motive muntești. Interesîndu-se de felul cum este organizată munca cooperativei, tovarășul Nicolae Ceaușescu le urează noi realizări în activitatea lor.

Lupta comunistilor pentru înflorirea României — înaltă continuare a tradițiilor glorioase ale poporului

Peisajul se schimbă treptat. De-o parte și de alta a șoselei, pe dealurile înverzite, apar tot mai des turle semețe ale sîndelor. Ne apropiem de Moreni, vechi leagăn al industriei petroliere românești, puternic centru muncitoresc al regiunii. În aclamațiile și uralele localnicilor, oaspeții trec pe sub o poartă sugestivă care marchează intrarea în oraș.

Încadrîndu-se în avîntul general al poporului nostru angajat cu trup și suflet în realizarea sarcinilor mărețe trasate de Congresul al IX-lea al partidului, petroliștii de aici au extras în primele patru luni ale acestui an însemnate cantități de țic pește plan, reducînd totodată prețul de cost pe metru forat.

În centrul orașului, conducătorii de partid și de stat sînt întîmpinați de Gheorghe Rusan, prim-secretar al Comitetului raional de partid Cimpina, Vasile Frățilă, președintele sfatului popular raional, Constantin Oprescu, secretar al Comitetului orașenesc de partid Moreni. A fost prezent Alexandru Boabă, ministrul petrolului.

Mii de petroliștii împreună cu familiile lor fac oaspeților o entuziastă primire. Rîsună îndelungi aclamații și urale în cinsta patriei și partidului, în timp ce oaspeții urcă la tribună. În cuvîntul lor, Gheorghe Rusan și Alexandru Ignat, muncitori petroliști, exprimă hotărîrea locuitorilor de pe aceste meleaguri de a munci cu întreaga putere pentru îndeplinirea sarcinilor cincinalului, a firmă totală lor adăunute la înțeleapta politică internă și internațională a partidului și statului.

În aplauzele puternice ale celor prezenți ia apoi cuvîntul tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU** care, transmițînd un calduros salut din partea CC al partidului și a guvernului, a spus:

Este pentru noi o deosebită plăcere de a ne întîlni cu locuitorii orașului Moreni, cu petroliștii cu vechi tradiții revoluționare din această parte a regiunii Ploiești. Pentru mine care am lucrat aici în 1935, în condițiile ilegalității ca activist al Uniunii Tineretului Comunist, sînt un izvor de puternice impresii, revenirea după 32 de

ani, și prilejul oferit de a vedea transformările petrecute aci în perioada construcției socialiste. Tot ceea ce s-a realizat dovedește puterea de creație a clasei noastre muncitoare, a țărănimii, a intelectualității, a întregului nostru popor care, sub conducerea partidului, ridică țara noastră spre culmi din ce în ce mai înalte, spre o viață mai fericită.

Moreni sînt unul din vechile centre petrolifere ale României. Aici, pe timpuri, exista un număr mare de societăți capitaliste străine, oamenii muncii de pe aceste meleaguri cu multe bogății au simțit din greu exploatarea capitalului român și a monopolurilor imperialiste. Cei mai virteni își amintesc de aceste timpuri și de lupta dusă de muncitori împotriva aspirării capitaliste. Aceste vremuri au apus pentru totdeauna, astăzi poporul român în frunte cu clasa muncitoare este stăpînul tuturor bogățiilor românești pe care le folosește spre binele său, pentru bunăstarea tuturor.

Sînt cunoscute luptele duse de oamenii muncii din Moreni în anii 1932-33, participarea lor activă la înscutarea armată din august 1944, contribuția lor însemnată la lichidarea fortificațiilor hitleriste din această zonă. Sînt momente demne de vechile tradiții de luptă pentru eliberarea națională și socială ale oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, constituind, totodată, o dovadă a devotamentului lor pentru cauza socialismului, a hotărîrii neabătute cu care urmează linia și indicațiile partidului nostru comunist, călăuză poporul spre o viață tot mai fericită!

Multe s-au realizat la dv. în anii construcției socialiste, și îndeosebi, în ultimii 6 ani. În cadrul actualului cincinal sînt prevăzute, de asemenea, noi investiții pentru dezvoltarea raionului, inclusiv a orașului Moreni.

În continuare tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciînd rezultatele obținute de muncitorii petroliști din Moreni a subliniat că esențialul este sporierea eficienței economice a forajului, în așa fel încît fiecare metru forat să ducă

la descoperirea de noi rezerve. Numai așa metrii foraj în plus vor fi utili din punct de vedere economic. Acesta presupune ca specialiștii noștri să se ocupe mai bine, cu mai multă atenție de alegerea locului unde să se foreze, ca cercetarea științifică geologică să fie mult mai eficientă. Cu deosebire în foraj se cere multă pricepere pentru ca tot ce facem să dea rezultate.

Noi știm, a spus în încheiere secretarul general al CC al partidului, că petroliștii sînt oameni de nădejde, care pot face minuni în muncă. Și sîntem convinși că veți obține rezultate și mai bune. Vă dorim din toată inima ca eforturile dv. să fie cit mai rodnic în serviciul patriei, al poporului nostru, încît dv. cei din Moreni, să aduceți o contribuție cît mai importantă la înfăptuirea programului stabilit de Congresul al IX-lea, de înflorire a națiunii noastre socialiste, de fîurire a bunăstării poporului român!

Apoi are loc un moment emoționant, semnificativ pentru unanimitate încredere în care partidul duce mai departe tradițiile de luptă ale poporului nostru; tovarășul Nicolae Ceaușescu li este înmînat de către Vasile Condrea, membru de partid din ilegalitate, steagul petroliștilor din Moreni, foști membri ai vechiului Partid Socialist. Pe purpura mălăișii sînt înscrise cu litere de aur chemările ce care au înflorit în anii 1918 —1920 pe muncitorii sonderi de aici în lupta împotriva patronilor capitaliști, pentru o viață mai bună: „Nici munca fără piine, nici piine fără muncă”. „Prin unire și luptă, la dezvoltare”.

Simbol al luptei petroliștilor pentru libertate, democrație și socialism — a spus vorbitorul — acest steag este astăzi pentru noi un mijloc de a ne exprima atașamentul nemărginit, recunoștința profundă și dragostea fierbinte față de partidul comunist și față de încercata sa conducere marxist-leninistă. Vă dorim din adîncul inimii noastre să trăiți ani mulți pentru fericirea poporului și vă asigurăm că oști luptă și de aici înainte ca oști credincioși, disciplinați, sub gloriosul steag al partidului comunist, pentru continuarea înfloririi a scumpei noastre patrii, România socialistă.

În cuvîntul său de mulțumire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Considerăm acest dar ca un simbol și în același timp ca o obligație de a ține sus steagul lupte pentru independența națională, pentru fîurirea comunismului în România. Simbol al luptei clasei muncitoare, steagul roșu constituie astăzi, alături de steagul tricolor, simbolul unității naționale, simbolul luptei pentru fîurirea socialismului și comunismului în România. Organizînd victoriile poporului român, partidul nostru militărează neobosit pentru dezvoltarea solidarității internaționaliste cu oamenii muncii de pretutindeni în lupta pentru socialism, pentru pace în întreaga lume.

La sfîrșitul mitingului, conducătorii de partid și de stat, împreună cu muncitorii petroliști, cu numeroși activiști din ilegalitate și alți cetățeni ai orașului se pînd într-o horă, înconjurați cu căldura de multimea din piața orașului.

Alături de petroliștii care se înscută de-a lungul șoselei ce duc spre Cimpina se află sute de mîini de la Filipeștii de Pădure, operatori chimisți de la Fabrica de anvelope „Victoria”-Ploiești, țărani cooperatori din Dîlești și din alte sate, copii ieșiți în fața școlilor, care slătură eșarfe și stegulețe, urînd oaspeților „bun soș” în Valea Pruhovei.

Întrarea în orașul Cimpina și străjuită de siluetele noilor blocuri cu zee etaje din microraionul I. Macaralele-turn au devenit și aici simbolice porți-drapele.

Colectivele din uzinele și întreprinderile Cimpinei se mîndresc cu realizările din primul trimestru al anului, în care au îndeplinit planul de producție la toate sortimentele și au dat peste plan importante cantități de

produse. Ei s-au angajat să reducă în acest an consumul de metal cu 578 tone față de normele de consum în vigoare și să pună în valoare noi rezerve de reducere a cheltuielilor de producție.

... Este ora 14. În aclamațiile miilor de oameni, conducătorii de partid și de stat coboară din mașini în fața unui splendid covor de flori, adevărat colț de grădiniță răsărit în mijlocul șoselei. Oaspeții sînt întîmpinați de Tiberiu Varga, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid, și Melinte Moldoveanu, președintele Sfătuțului popular orașenesc. Un grup de muncitori ilegaliști, printre care Anton Banciu, membru de partid din ziua de 8 mai 1921, oferă conducătorilor de partid și de stat tradiționale, pline și sare.

Are loc un scurt miting. Adresînd oaspeților cuvinte calde de salut din partea oamenilor muncii din Cimpina, tov. Tiberiu Varga, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Cimpina, a arătat că aceștia continuă tradițiile lor revoluționare, înfăptuind cu elan sarcinile ce le revin din mărețul program al înfloririi României socialiste, elaborat de Congresul al IX-lea al partidului. Ei sînt hotărîți să depună eforturi susținute pentru îndeplinirea hotărîrilor Plenarei din decembrie 1966 a Comitetului Central al partidului privind mai buna valorificare a rezervelor de creștere a producției și productivității muncii, de reducere a consumurilor specifice și a cheltuielilor de producție, de îmbunătățire a calității produselor.

Ing. Gheorghe Aldea, directorul Institutului de cercetări foraj-extracție din Cimpina, exprimînd profunda recunoștință a specialiștilor institutului față de partid pentru măsurile luate în vederea dezvoltării activității de cercetare științifică, a spus: „Așadar Comitetul Central al partidului, personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că aceștia vor consacra întreaga pricepere și putere de muncă ridicării continue a nivelului cercetărilor, aplicării în practică a rezultatelor acestora, contribuind la prosperitatea patriei socialiste”.

Adresîndu-se oaspeților, tov. Gheorghe Rădulescu, membru de partid din ilegalitate, a spus:

Vă rog să-mi permițiți ca în numele vechilor militanți ai mișcării muncitorești din Cimpina să vă adresez cu toată căldura tradițională urare de bine ați venit și să vă exprim marea bucurie pe care o trăim cu toții, știindu-vă astăzi în mijlocul nostru. Muncitorii cimpineni au creat primul sindicat al muncitorilor petroliști, unul dintre cele mai vechi sindicate din țară, s-au solidarizat cu țărani răsăulați în singerosul an 1907 și au participat activ, sub conducerea partidului, la lupta pentru libertatea socială și națională.

Zidurile sumbre și reci ale Dof-tanei nu i-au intimidat pe muncitorii din Cimpina ci i-au unit și mai mult, călîndu-i în lupta revoluționară condușă cu măiestrie de partid. Ca vechi militanți ai mișcării muncitorești sînt mîndru de minunatele realizări obținute pe tărîm economic și social-cultural de poporul nostru sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist Român. Apreciez în mod deosebit, printre numeroasele măsuri luate permanent de partid pentru creșterea nivelului de trai al poporului nostru, noua lege a pensiilor, care asigură oamenilor muncii o bătrînețe liniștită și lipsită de griji. Mărețele realizări din patria noastră, prestigiul internațional mereu crescînd al României socialiste, sînt rezultatul și dovezile înțelepciunii politice partidului comunist, politică în care își găsește înfrățișare năzuințele cele mai înalte ale poporului nostru. Ca vechi și devotați militanți al partidului, vă asigur că și de acum înainte, voi contribui

cît îmi vor permite puterile, alături de toți oamenii muncii la înfăptuirea mărețelor idealuri ale partidului, în scopul ridicării patriei noastre pe cele mai înalte culmi ale civilizației și progresului.

Prin succesele noastre în construirea noii orînduirii sociale, ne aducem contribuția la victoria cauzei socialismului și păcii în lume.

În aplauzele puternice ale celor prezenți a luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Transmițînd salutul Comitetului Central al partidului și al guvernului Republicii Socialiste România și mulțumind pentru cuvintele calde care au exprimat sentimentele oamenilor muncii din Cimpina față de partid, conducătorul încercat al poporului nostru pe calea progresului și prosperității, secretarul general

Prin succesele noastre în construirea noii orînduirii sociale, ne aducem contribuția la victoria cauzei socialismului și păcii în lume

al CC al PCR a spus: În aceste manifestări la adresa partidului și guvernului, noi vedem expresia încrederii nestrămutate a dv. ca și a întregului nostru popor. În politica Partidului Comunist Român, a unității și hotărîrii de a înfăptui neabătută această politică.

(Continuare în pag. IV)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Ploiești

(Urmare din pag. 3-a)

Orașul și raionul Cimpina sînt cunoscute ca un vechi centru muncitoresc al României. Aici s-a înființat încă în 1886 o mare școală petrolieră, iar în 1897 prima rafinare din România, care era considerată printre cele mai mari din Europa. Astăzi, Cimpina și raionul Cimpina aduc o contribuție însemnată în producția petroliferă și în construcția de utilaj petrolier. Producția globală a raionului și orașului Cimpina depășește pe total 2 miliarde și jumătate, ceea ce înseamnă o producție bună și ilustrează aportul pe care îl au muncitorii din oraș și raionul Cimpina în dezvoltarea economiei noastre și în înflăcăuarea programului de industrializare și de înflorire a României socialiste. O dată cu creșterea producției și a venitului economic s-au dezvoltat învățămîntul, cultura, știința, s-a ridicat nivelul de viață al oamenilor muncii.

Referindu-se la cele spuse de conducătorii Institutului de cercetări pentru foraj, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că este important faptul că cercetările efectuate în acest domeniu sînt apreciate în țară și străinătate. Aceasta înseamnă că oamenii muncii din Valea Prahovei, la înflăcăuarea actului istoric de la 23 August, la înfrîngerea unităților militare ale Germaniei hitleriste, la eliberarea patriei noastre de sub jugul fascist.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Desigur, tovarăși, rezultatele pe care le-am obținut în anii construcției socialiste sînt mari. Dar mai avem încă multe de făcut pentru a putea spune că țara noastră a ajuns în rîndul țărilor înaintate din punctul de vedere al dezvoltării industriale, agricole, științifice și culturale. Sîntem pe un drum bun: Congresul al IX-lea al partidului a trasat un mare program, rezultatele de pînă acum sînt minunate și dovedesc că avem toate posibilitățile, nu numai de a îndeplini, dar chiar și de a depăși sarcinile trasate. La toate acestea v-ați adus și dv. contribuția — și sîntem convinși că o veți aduce și în viitor. Activitatea dv. împreună cu a întregului nostru popor va face ca România să fie în 1970 și mai bogată, și mai puternică, și mai înfloritoare!

Tot ceea ce realizăm este menit să asigure poporului român o viață din ce în ce mai îmbelsugată; totodată aceste realizări constituie o contribuție la cauza generală a socialismului și păcii în întreaga lume. Prin munca noastră, prin victoriile noastre dovedim că socialismul este singura cale care asigură libertatea, bunăstarea și fericirea popoarelor!

Vii aplauze și ovatii au punctat în repetate rînduri cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu. Următorul popas în Cimpina, oraș în care tradițiile de luptă și muncă se împletesc cu vechi tradiții de cultură, are loc la Casa memorială Nicolae Grigorescu, unde marele pictor a trăit și a creat în ultimii ani ai vieții. Această casă, incendiată de trupele germane în timpul primului război mondial, a fost reconstituită din temelii în 1954. În atelierul picturii, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători se opresc în fața penultimei sale pinze, rămasă neterminată pe șevale.

La plecare, conducătorii de partid și de stat au consensinat în cartea de onoare:

tuit un imbold în munca și lupta noastră pentru a ține sus steagul luptei revoluționare, pentru a învăța și a ne pregăti spre a putea să servim mai bine interesele clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, ale întregului nostru popor, cauza libertății și independenței naționale.

În istoria luptei revoluționare, a luptei pentru libertate națională, va rămîne pentru totdeauna înscrisă participarea oamenilor muncii din Cimpina, alături de toți oamenii muncii din Valea Prahovei, la înflăcăuarea actului istoric de la 23 August, la înfrîngerea unităților militare ale Germaniei hitleriste, la eliberarea patriei noastre de sub jugul fascist.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Desigur, tovarăși, rezultatele pe care le-am obținut în anii construcției socialiste sînt mari. Dar mai avem încă multe de făcut pentru a putea spune că țara noastră a ajuns în rîndul țărilor înaintate din punctul de vedere al dezvoltării industriale, agricole, științifice și culturale.

În paginile cărții de impresii, oaspeții au scris: „Am poposit în castelul care adăpostește muzeul memorial „B.P. Hașdeu” pentru a omagia una dintre cele mai complexe personalități ale culturii românești. Filolog și folclorist, istoric, poet și dramaturg, cărturar de o vastă erudicție, Bogdan Petriceicu Hașdeu a ilustrat cu cînte toate aceste domenii, aducînd o prețioasă contribuție la îmbogățirea patrimoniului național”. La Bănești, în drum spre orașul de reședință al regiunii, conducătorii de partid și de stat au făcut un popas omagial pe locul unde în 1913 s-a frînt zborul legendar al temerarului „maistor” Aurel Vlaicu, simbol al curajului și incusității poporului nostru. O companie militară cu fanfară prezintă onorul. Sînt intonate Imnul de Stat și Imnul Eroilor. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători de partid și de stat depun o coroană de flori. În acest timp, o escadrilă de avioane cu reacție întregesc solemnitatea momentului, săgetînd vîzduhul. În semn de cald omagiu adus de cuceritorii piloți ai aviației noastre precursorului ce a dat faimă aripilor românești.

Maionul Ioan Suciu, pilot clasa 1 pe avioane supersonice, oferă în dar tovarășului Nicolae Ceaușescu macheta primului avion construit de Aurel Vlaicu.

Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Urez aviatorilor ce în activitatea lor sînt înflăcărați de exemplul lui Aurel Vlaicu și să ducă mai departe gloria aviației românești”. După încheierea festivității, în după-amiaza zilei, oaspeții se îndreaptă spre Ploiești.

MIRCEA IONESCU
PAUL DIACONESCU
VICTOR BIRLADEANU
MIRCEA MOARCAȘ

creat marele pictor al peisajului și sufletului românesc — Nicolae Grigorescu. Întreaga sa creație, izvorită din viața și lupta plină de eroism a poporului nostru pentru libertate și independență națională, este o expresie de înaltă valoare artistică a gândirii și sensibilității poporului nostru, durînd peste veacuri mărturie unor adevărate sentimente de dragoste de țară și de popor, servind ca un luminos exemplu noilor generații de artiști.

Felicitanți pe organizatorii muzeului pentru strădaniile de a păstra și de a face cunoscute cit mai larg aceste nepieritoare valori ale artei românești.”

Din lumea de culori și forme a picturii, oaspeții pășesc apoi în universul de gândiri și idei al savantului filolog și al scriitorului Bogdan Petriceicu Hașdeu, vizitînd Muzeul, aflat în casa construită după planurile scriitorului, urmînd creația sa ilustrată prin numeroase manuscrise, cărți, ziare și reviste ale vremii, dintre care unele au fost editate de Hașdeu.

În paginile cărții de impresii, oaspeții au scris: „Am poposit în castelul care adăpostește muzeul memorial „B.P. Hașdeu” pentru a omagia una dintre cele mai complexe personalități ale culturii românești. Filolog și folclorist, istoric, poet și dramaturg, cărturar de o vastă erudicție, Bogdan Petriceicu Hașdeu a ilustrat cu cînte toate aceste domenii, aducînd o prețioasă contribuție la îmbogățirea patrimoniului național”. La Bănești, în drum spre orașul de reședință al regiunii, conducătorii de partid și de stat au făcut un popas omagial pe locul unde în 1913 s-a frînt zborul legendar al temerarului „maistor” Aurel Vlaicu, simbol al curajului și incusității poporului nostru. O companie militară cu fanfară prezintă onorul. Sînt intonate Imnul de Stat și Imnul Eroilor. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători de partid și de stat depun o coroană de flori. În acest timp, o escadrilă de avioane cu reacție întregesc solemnitatea momentului, săgetînd vîzduhul. În semn de cald omagiu adus de cuceritorii piloți ai aviației noastre precursorului ce a dat faimă aripilor românești.

Maionul Ioan Suciu, pilot clasa 1 pe avioane supersonice, oferă în dar tovarășului Nicolae Ceaușescu macheta primului avion construit de Aurel Vlaicu.

Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Urez aviatorilor ce în activitatea lor sînt înflăcărați de exemplul lui Aurel Vlaicu și să ducă mai departe gloria aviației românești”. După încheierea festivității, în după-amiaza zilei, oaspeții se îndreaptă spre Ploiești.

MIRCEA IONESCU
PAUL DIACONESCU
VICTOR BIRLADEANU
MIRCEA MOARCAȘ

DIN TOATA LUMEA

Miting de protest Impotriva războiului dus de SUA în Vietnam

CHICAGO 11 (Agerpres). — La Universitatea din Chicago a avut loc miercuri un miting de protest împotriva războiului dus de SUA în Vietnam. La miting au luat cuvîntul reprezentanți ai diferitelor organizații anti-războinice din SUA. Printre vorbitori s-a aflat și campionul mondial de box la toate categoriile, Cassius Clay, care a declarat că, în ciuda presiunilor la care este supus, nu va pleca în Vietnam.

Joseph Luns: „Guvernul olandez este îngrijorat de evenimentele din Grecia”

HAGA 11 (Agerpres). — Guvernul olandez este îngrijorat de evenimentele din Grecia”, a declarat în fața Camerei Deputaților Joseph Luns, ministrul de externe al Olandei. El a făcut cunoscut că după anunțarea loviturii de stat, guvernul olandez a luat legătura cu partenerii din NATO în vederea unei acțiuni comune. Tărilor NATO, însă, cu excepția Norvegiei și Danemarcei, n-au apre-

Ciocniri violente între studenți și poliție

NEW YORK 11 (Agerpres). — La Colegiul Jackson (statul Mississippi) au avut loc joi ciocniri violente între studenți și poliție, care a încercat să împiedice desfășurarea unei manifestații studențești în sprijinul acordării de drepturi civile. La Colegiul din Jackson studiază aproximativ 2.000 de studenți de culoare, dintre care li s-au alăturat studenții negri de la Colegiul din Tougaloo, localitate situată în apropiere. Studenții au instalat baricade în fața Colegiului din Jackson, împiedicînd astfel pe polițiști să pătrundă în incinta clădirii.

Convorbirile dintre Partidul Comunist Francez și Federația Stîngii Democrate și Socialiste

PARIS 11 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: Joi au început la Paris, la sediul Federației Stîngii Democrate și Socialiste, convorbirile dintre Partidul Comunist Francez și Federație, potrivit înțelegerii stabilite.

Delegația Partidului Comunist Francez este condusă de Waldeck Rochet, secretarul general al partidului. Delegația Federației Stîngii Democrate și Socialiste este prezidată de Francois Mitterrand.

În prima zi a discuțiilor, Partidul Comunist Francez și Federația Stîngii Democrate și Socialiste au hotărît să prezinte o moțiune comună de cenzură, în legătură cu cererea guvernului de a i se acorda depline puteri în domeniul economic. S-a hotărît,

de asemenea, sprijinirea grevei naționale generale programată, de toate sindicatele, pentru 17 mai. În cursul convorbirilor va fi abordată și problema elaborării unui program comun de guvernare a întregii stîngi.

Joi dimineața, Comitetul executiv al Federației Stîngii Democrate și Socialiste s-a întrunit pentru a alege Biroul Politic, noul său organ de conducere. Biroul Politic va fi însărcinat cu conducerea Federației în intervalul dintre reuniunile Comitetului Executiv. Noul Birou Politic numără 25 de membri, din care 11 aparțin Partidului Socialist SFIO, 7 — Partidului Radical, 5 — Convenției cluburilor și doi sînt fără de partid.



În fața ambasadei Greciei din Paris și pe Champs Elysees a avut loc o demonstrație de protest în legătură cu măsurile antidemocratice luate de noul guvern grec. ÎN FOTO: un grup de manifestanți pe Champs Elysees din Paris.

VARȘOVIA. — Jozef Cyrankiewicz președintele Consiliului de Miniștri al RP Poloniei, l-a primit la 10 mai pe dr. Sigvard Eklund, director general al Agenției internaționale pentru energia atomică (AIEA), care face o vizită oficială în RP Polonă. În aceeași zi, oaspețele a fost primit de Adam Rapacki, ministrul afacerilor externe al Poloniei. Au avut loc discuții referitoare la colaborarea dintre RP Polonă și AIEA.

ROMA. — La „Accademia dei Lincei” din Roma a avut loc reuniunea Comitetului pentru „Harta imperiului roman”, care se ocupă de publicarea documentului, sub îngrijirea UNESCO. În cadrul reuniunii, prof. Mihail Macrea de la Universitatea din Cluj a prezentat o comunicare în legătură cu lucrările care se desfășoară în România pentru elaborarea hărții. Expunerea a fost urmată cu interes de cei prezenți.

LUSAKA. — Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, s-a întors la Lusaka după vizita făcută în localitatea Abercorn, unde a avut convorbiri cu președintele Tanzaniei, Julius Nyerere. În timpul schimburilor de vederi feții celor două state au examinat probleme legate de colaborarea economică și promovarea unei politici comune față de regimul racist al lui Smith. Totodată, Julis Nyerere și Kenneth Kaunda au procedat la un schimb de păreri în problema construcției unei căi ferate care va asigura Zambiei ieșirea la mare. Această cale ferată

ar urma să traverseze teritoriul Tanzaniei.

CAPETOWN. — Primum ministrul al Republicii Sud-Africane, Vorster, a anunțat în Parlament că președintele ales al țării T. J. Dönges a suferit o emoragie cerebrală. Dönges a fost internat și la un spital militar. Instalarea oficială a lui Dönges în funcția de președinte al țării prevăzută pentru 31 mai a fost amînată pentru o dată ce va fi stabilită ulterior în funcție de sănătatea acestuia.

DAMASC. — Magazinele și proprietățile mobile și imobile a 24 negustori din orașul Alep și Duma (suburbie a Damascului) au fost confiscate ca urmare a participării acestora la recente tulburări ce au avut loc în Siria, anunțînd ziarul „Al Baas”. Astfel de sancțiuni au fost adoptate și împotriva altor participanți la complotul ce ținea la răsturnarea actualului regim din Siria și care a fost descoperit luni, adăugînd ziarul citat.

WASHINGTON. — Cei 18 tineri americani, care au declarat marți greva foamei și-au petrecut o noapte în incinta clădirii Pentagonului, au fost scoși afară de polițiștii americani. Acești tineri, care protestau împotriva politicii de escaladare a războiului SUA în Vietnam, au declarat că intenționează să rămînă încă o noapte în incinta clădirii.

WASHINGTON. — Ministrul Apărării al SUA a anunțat că în luna iulie anul acesta vor fi chemați sub arme 19.900 de tineri americani, iar majoritatea dintre aceștia vor fi trimiși în Vietnamul de sud. După cum menționează agenția Associated Press, în-corporările din luna iulie vor fi cele mai mari din acest an.

PARIS. — Potrivit unor date statistice publicate de grupul minier „Union Corporation”, Franța este singurul stat occidental ale cărui rezerve de aur au crescut în ultimul an. Ea se situează pe locul doi, după SUA, pose-dînd 149,6 milioane unci de aur fin, față de 378,1 milioane unci din deținea SUA.

CENTRE POPULATE DIN R. D. VIETNAM DIN NOU BOMBARDATE

HANOI 11. — Corespondentul Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: Bombardarea recentă a regiunilor de coastă ale RD Vietnam s-a soldat pentru navele militare americane cu noi pierderi. Respingînd atacul lansat împotriva provinciei Thanh Hoa, bateriile forțelor armate vietnameze au lovit și incendiat unul din distribuitorii agresoare. Începînd din 26 februarie, dată la care SUA au făcut un nou pas pe calea escaladării agresiunii, prin acțiunea directă a marinei sale de război împotriva RD Vietnam, este pentru a 16-a oară cînd nave americane au fost atinse de artileria de coastă. De altfel, oficialitățile americane au recunoscut că au fost lovite și distrugătoarele Kopper, Stodard, Osborne, Duncan, Wadall, Turner-Joy, unele dintre ele fiind atinse alt de serios încît a fost necesară reînnoțirea lor în porturile de bază din SUA pentru reparatii.

Folosirea navelor militare împotriva populației pasnice a fost constatată „pe viu” de una din comisiile de anchetă ale Tribunalului internațional, atacată de însăși de artileria navală în timp ce se afla într-un mic sat de pescari cu câteva zeci de colibe.

Dirijarea acțiunilor militare împotriva populației civile este ilustrată grațios și de folosirea de către agresorii americani a bombelor cu bile.

Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al RD Vietnam a dat publicității o declarație în care, condamnaînd utilizarea de către aviația americană a acestor arme, precizează că aceste bombe sînt total ineficiente în atacurile îndreptate împotriva obiectivelor militare sau clădirilor construite din materiale solide, ceea ce și explică utilizarea lor în bombardarea centrelor populate, spitalelor și școlilor, respectiv a locu-

rilor dens populate. Astfel de bombe — se arată în declarație — au fost lansate în cantități mari de aviația americană la 20 aprilie deasupra cartierelor de locuințe ale portului Haihong și în zilele de 24 aprilie și 5 mai deasupra capitalei RD Vietnam, Hanoi, și a împrejurimilor sale.

Încercările agresorilor americani de a lovi prin asemenea acțiuni barbare în moratal populației se izbește de voiața sa neclintită de a-și apăra patria.

Sub titlul „Hanoiul eroic”, cotidianul nord-vietnamez „Nhan Dan” publică un articol consacrat decernării Ordinului Independenței capitalei RD Vietnam, Hanoi, care a dat agresorilor puternice lovituri, dobîndind 76 de avioane și capturînd numeroși pirai ai aerului. „Iubita noastră capitală, inima patriei — se spune în articol — rămîne fermă ca un bastion de bronz în lupta împotriva americanilor pentru salvagardarea națională”.

Bundestagul vest-german a adoptat „legea cu privire la stabilizarea economică”

BONN 11 (Agerpres). — Bundestagul vest-german a aprobat miercuri legea cu privire la stabilizarea economică”, după ce în prealabil a votat pentru modificarea unui articol din constituție, pentru a face posibilă adoptarea noii legi. Pe baza acestei legi, guvernul vest-german obține posibilități suplimentare de a interveni în viața economică a țării.

Astfel, el va putea exercita controlul asupra investițiilor publice și particulare și asupra amortizamentelor. De asemenea, sînt lărgite competențele Băncii federale în ce privește controlul asupra creditelor și mișcării capitalurilor. Guvernul federal și landurile vor trebui să-și stabilească prevederile bugetare în concordanță cu conjunctura economică.

„Pumnul blindat” din America Latină

Referindu-se la multiplele contacte dintre conducătorii regimurilor militare din Argentina, Brazilia și Paraguay care intenționează crearea în sudul Americii Latine a unui „pumn blindat” pentru înăbușirea mișcărilor de eliberare națională de pe acest continent, ziarul brazilian „Manchete” scrie:

„Se spune că generalul Onganía, după vizita sa în Brazilia în 1953 în calitate de comandant al forțelor de uscat argentine, la despărțirea de generalul Costa e Silva, pe atunci ministrul de război, a spus: „Pe cînd, cînd amîndoi vom deveni președinți!”.

Doar un clarvăzător putea să afirme că aceste cuvinte se vor adeveri.

Costa e Silva și Onganía aparțin aceluiași sistem militar închis care începe la Washington și se termină la Buenos Aires. Această linie trece prin La Paz, făcînd legătura cu generalul Barrientos, Asuncion cu Stroessner și Rio de Janeiro cu mareșalul Costa e Silva. Ea ocolește Bogota, Caracas și Santiago de Chile, unde cei trei șefi civili de state au cu totul alte convingeri față de interesele ardătoare ale apărării continentale.

În ultimul timp Brazilia și Argentina sînt neliniștite în privința problemei creării forțelor

militare interamericane permanente. Ideea a fost elaborată de Pentagon și însuși laortepe de către militarul argentinian și brazilian, întîmpinînd rezistență din partea unor țări latino-americane, acest proiect nu a putut fi concretizat pînă în prezent. La conferința extraordinară a ministrilor afacerilor externe ai țărilor membre a Organizației Statelor Americane (OSA), cei trei susținători ai ideii creării forțelor militare permanente nu au reu-

Din presa străină

Costa e Silva și Onganía aparțin aceluiași sistem militar închis care începe la Washington și se termină la Buenos Aires. Această linie trece prin La Paz, făcînd legătura cu generalul Barrientos, Asuncion cu Stroessner și Rio de Janeiro cu mareșalul Costa e Silva. Ea ocolește Bogota, Caracas și Santiago de Chile, unde cei trei șefi civili de state au cu totul alte convingeri față de interesele ardătoare ale apărării continentale.

În ultimul timp Brazilia și Argentina sînt neliniștite în privința problemei creării forțelor

militare interamericane permanente. Ideea a fost elaborată de Pentagon și însuși laortepe de către militarul argentinian și brazilian, întîmpinînd rezistență din partea unor țări latino-americane, acest proiect nu a putut fi concretizat pînă în prezent. La conferința extraordinară a ministrilor afacerilor externe ai țărilor membre a Organizației Statelor Americane (OSA), cei trei susținători ai ideii creării forțelor militare permanente nu au reu-

Costa e Silva și Onganía aparțin aceluiași sistem militar închis care începe la Washington și se termină la Buenos Aires. Această linie trece prin La Paz, făcînd legătura cu generalul Barrientos, Asuncion cu Stroessner și Rio de Janeiro cu mareșalul Costa e Silva. Ea ocolește Bogota, Caracas și Santiago de Chile, unde cei trei șefi civili de state au cu totul alte convingeri față de interesele ardătoare ale apărării continentale.

În ultimul timp Brazilia și Argentina sînt neliniștite în privința problemei creării forțelor

RIO DE JANEIRO. — Studenții și grupul profesoral de la toate instituțiile de învățămînt din statul Ceara (Brazilia) au declarat grevă. După cum anunță ziarul „Correio da Manhã”, greviștii cer învățămînt gratuit și rezilierea acordului dintre Brazilia și Statele Unite privind așa-zisul ajutor în domeniul educației.

BUDAPESTA. — Miercuri 14 încheiat vizita în RP Ungară a ministrului comerțului al Pakistanului, Ghulam Faruq. În timpul acestei vizite, ministrul pakinez a avut convorbiri cu György Csanádi, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, și cu dr. Bela Szalai, ministrul adjunct al comerțului exterior, referindu-se la posibilitățile dezvoltării în continuare a colaborării economice și relațiilor dintre cele două țări.

BELGRAD. — După ce informează agenția Taning, în Jugoslavia se află în vizită un grup de oameni de afaceri canadieni, care au avut convorbiri cu reprezentanți ai Camerei Economice Federale. Primum și cu un număr de întîlniri din această țară, referitoare la posibilitățile creșterii relațiilor economice dintre cele două țări. În turneul oamenilor de afaceri canadieni, întreprins în scopul stabilirii unor contacte directe cu cercuile economice din țară, mai sînt incluse vizite în Danemarca, URSS și Belgia.